
                
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
Βαλτετσίου 42, Τ.Κ.: 106 81 Αθήνα  FAX : 210 / 33.01.408  e-mail:chafartg@otenet.gr

Πληρ.:                                                                                                 Αθήνα, 05/02/2021
Tηλ. 210. 3300 016                                                                                                                ΔΤ 7                       

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΕΦΥΓΕ ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ Ο ΖΩΓΡΑΦΟΣ ΠΑΥΛΟΣ ΣΑΜΙΟΣ

        

΄Εφυγε στις 4/2/2021 ο   ζωγράφος και ομότιμος καθηγητής  Παύλος Σάμιος.

Ο Παύλος Σάμιος  γεννήθηκε στην Αθήνα το 1948.

Από μικρός ασχολήθηκε με τη ζωγραφική και το σχέδιο. Με την αγιογραφία ασχολήθηκε 
από τη νεανική του ηλικία. Μελέτησε τη θρησκευτική ζωγραφική, τις Βυζαντινές 
εικόνες.  Ως τα δεκαοκτώ του χρόνια εργάστηκε στο εργαστήρι Αγιογραφίας του 
Διονύση Καρούσου. Παράλληλα πήρε μαθήματα ελευθέρου σχεδίου στο Εργαστήρι του   
Πάνου Σαραφιανού. 
Σπούδασε στην  Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, με δασκάλους τον Νίκο Νικολάου στο 
Προκαταρκτικό και τον Γιάννη Μόραλη στη  Ζωγραφική.  Όπως αναφέρει ο ίδιος ο 
Παύλος Σάμιος στο βιογραφικό του,  ο Νίκος Νικολάου τον μύησε στην αρχαία 
Ελληνική τέχνη, γιατί είχε σαν αρχή το σχέδιο και την παράδοση της Αρχαίας Ελληνικής 
Τέχνης, ενώ από τον  Γιάννη Μόραλη μυήθηκε στη σύγχρονη τέχνη.    Επίσης κοντά 
στον Γιάννη Τσαρούχη, τον οποίο γνώρισε στο Παρίσι, έμαθε πολλά  για την ελληνική 
παράδοση.    
Από το 1978 έως το 1992 έζησε και εργάστηκε στο Παρίσι.
Από το 2000 δίδαξε στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας (ως Καθηγητής 
στο Εργαστήριο παραδοσιακής ζωγραφικής-fresco-βυζαντινών εικόνων). 
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Ζωγράφισε με την τεχνική της νωπογραφίας πολλές μικρές εκκλησίες. Έκανε 70 
ατομικές εκθέσεις και έχει λάβει μέρος σε πολλές σημαντικές ομαδικές εκθέσεις στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Το ΔΣ του ΕΕΤΕ εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στην οικογένειά του και τους 
οικείους του.

        
Για το Δ.Σ. του ΕΕΤΕ

Η Πρόεδρος        Η Γενική Γραμματέας

           
Εύα Μελά        Βικτώρια Νταρίλα
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